

生态海门引来“稀客”

“鸟中大熊猫”做客謇公湖



謇公湖面上的青头潜鸭。

本报讯 一月的海门謇公湖水木明瑟，寒意中候鸟纷至沓来。近日，江苏省南通环境监测中心工作人员在岸边观测时，惊喜地发现了一雄一雌两只全球极度濒危物种——青头潜鸭。

謇公湖一直以其丰富的生物多样性而备受瞩目，在这里记录到了多种鸟类，其中包括一些数量众多、分布广泛的优势物种，如绿头鸭和罗纹鸭，也包括了青头潜鸭这种难得一见的“稀客”。“当天，謇公湖芦苇丛旁水面上几个黑褐色的身影吸引了我们的注意。”监测人员经过认真辨认，确定这是两只青头潜鸭，迅速记录了这一发现，并进行了长时间的仔细观察和拍摄。

青头潜鸭是雁形目鸭科的迁徙性鸟类，被誉为“鸟中大熊猫”。它们繁殖期栖息在富有水生植物的湖泊

和沼泽中，冬季则聚集在大水域，常与其他潜鸭混群。它们性情胆怯，飞行快速，受惊时能立刻从水面起飞。青头潜鸭主要分布于亚洲东部和西南部。近30年，由于生境恶化、过度狩猎以及繁殖和越冬地被破坏等原因，青头潜鸭种群数量急剧下降。2012年，世界自然保护联盟将青头潜鸭提升为极危等级；2021年，青头潜鸭被我国列为国家一级重点保护鸟类；此外，青头潜鸭还是江苏省重点保护动物、江苏省生态环境质量指示物种和中日协定保护候鸟。

前有珍稀候鸟黄嘴白鹭首次现身蛎岈山，今有“鸟中大熊猫”青头潜鸭恋上謇公湖，这是海门区生物多样性保护工作的重要里程碑发现，也标志着大美海门生态环境已取得明显改善。

记者彭军君 通讯员郭林燕

《汉文皇后》即将在通上映

是近20年越剧电影票房最高的影片

本报讯 记者近日获悉，备受戏迷关注的越剧电影《汉文皇后》即将在本市5家影院上映，分别是南通更俗剧院、如皋嘉博影城、铂金影城、海安永乐影城、南通幸福蓝海IMAX影城（龙信广场店）。首期排映档期为1月19日至20日，下午、晚上各一场。

据介绍，影片以西汉初年“文景之治”为背景，选取西汉时“窦皇后姐弟离合”“汉文帝执法斩舅”等史料进行贯穿，讲述汉文帝即位不久，册立窦姬为皇后，并找回了与窦姬失散12年的胞弟窦广平。正当姐弟沉浸在团圆欢乐之际，不料广平因幼稚无知，中人奸计，犯下死罪。文帝与窦后情深，对窦广平一案在执法与徇情上犹豫不定，然窦后深明大义，闻知弟弟凶讯虽痛不欲生，但还是支持文帝严明执法，处

死窦广平。

电影《汉文皇后》由嵊州越剧艺术保护传承中心、绍兴市加东文化传播有限公司共同出品，著名戏曲电影导演钱勇执导，中国戏剧梅花奖获得者、国家一级演员、“金派”传人黄美菊领衔主演，优秀青年尹派小生陈丽君、国家一级演员“陆派”传人裘巧芳、国家一级演员倪锦锦主演，是为致敬著名越剧表演艺术家金采风老师而倾力打造的作品，也是嵊州越剧电影史上的首部作品。

该片自2023年12月18日在浙江放映以来，深受广大戏迷、影迷的支持，全国各地不少戏迷纷纷留言求排片。目前，该片已获得“2023年戏曲电影内地票房亚军”，也是近20年越剧电影票房最高的电影。记者杨镇潇

最新演出信息

动画《大雨》

杰森·斯坦森主演《养蜂人》

包贝尔、宋晓峰主演《动物园里有什么?》

大鹏、白客主演《年会不能停!》

刘德华、林家栋主演《潜行》

扫二维码关注更俗剧院微信公众平台，获取更多电影演出信息。

更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>

售票热线:85512832 服务监督:85528668



培育具备科学家潜质的青少年群体 市中小学科学教育实验校联盟成立

本报讯 11日，南通市中小学科学教育实验校联盟在开发区星湖小学成立，进一步提高青少年科学素养，培育具备科学家潜质、愿意献身科学的研究事业的青少年群体。这在全省尚属首家。

此次开发区实验小学教育集团、南通中学附属实验学校、南通中学等60所学校组成科学教育实验校联盟，将在科技类课程创设、教学基地建设及在

“双减”中做好科学教育加法等方面先行先试、探索创新，发挥示范引领作用，为培养更多高素质科技人才而努力。

现场的无人机表演和特色路演活动体现出开发区学生较高的科学素养和创新能力，科学教育体验环节展示了科学教育的丰硕成果。

当天，科学教育进校园活动同步启动。记者高阳

“武”出靓丽风景线 开发区实小集团龙腾校区 举行武术课程展示活动

本报讯 11日，南通开发区实小集团龙腾校区举行武术进校园特色展示活动，武术教练展示自编刀术套路，体育老师和学生同台表演《陈式精要十八式太极拳》，全体学生在操场上表演武术一段长拳。

活动中，让人眼前一亮的是学校自创的校本课程《千字文》武术操，融音乐、中华文化精粹和体育为一体，将整场活动推向了高潮。现场，学生步伐铿

锵有力、呐喊声响彻云霄，展现出龙拳少年蓬勃的生机和活力。

南通开发区实小集团龙腾校区自2022年加入南通市“一校一品”体育教学改革以来，以武术为载体，积极探索创立一校一品、一生多能的体育课程教学模式，重点打造以武术为特色的课程改革，从重常规、抓活动、出特色三个方面全面推进体育工作，取得了显著成效。记者高阳



体验中国年

11日，留学生在老师的指导下制作生肖龙。当天下午，南通职业大学国际合作教育学院的留学生走进崇川区学田街道学田社区红石榴家园，学习制作生肖龙、年宵花饰品，迎接即将来临的龙年。本次活动由学田社区新时代文明实践站和康源物业党支部、工会联合举办。

记者尤炼

福彩直通车

南通福彩热线电话:85286795

申办福彩投注站的朋友们看过来！

想在南通市区开一家福彩投注站该如何申请？只要您符合以下条件就可以啦。

首先，申请人必须是南通市常住户口，年龄在18周岁以上60周岁以下，中专以上文化程度。申请人本人必须直接参与彩票销售工作，连续销售时间不少于4小时/天。可根据自身条件开设国际专营店、普通专营店、双彩店或兼营店。申请的店面

与其他福彩站点步行距离不少于200米，但同一区域（如：同一小区、同一区位）内，为保护老站点利益和可持续发展，不再新增投注站。

申请人须提交本人身份证、户口本、学历证明、结婚证等原件、复印件及联系电话，材料不全不予登记。详情请咨询南通市福利彩票发行中心市场部。

福彩双色球 2元可中1000万

更俗 剧院